[IporpammumpoBaHue
NIMHEWHbIX anropuTMoB



KomMmeHTapumn

//B5TO0 OODHOCTPOUHEI KOMMEHTAPMM
//Kaxnoen: pas HAaJgo CTaBUTE CHUMBOJI //

/ /B Hauvajsie CTPOKMU

/*a 5TO0 MHOI'OCTPOYUHEIR KOMMEHTAPMI,
MOXHO IIMCATE CKOJIBKO YI'OOJHO CTPOUEK
TexKcTa, IJVIABHOE He 3a0bBThE 3aKPETHh
ero C I[IOMOIKK CHUMBOJIOB */



CocTaBHOW onepaTtop

{

{
//5T0 CoOCTaBHOM OIIEpPaTop
int a = 3; //moxanepHas nepemeHHas "a'"

int b = a + 2;

}
float a = 5.5; // »710 yx%e npyras
//nepemengas "a"



Andasut C++

cA.Z a.z,

*0..9

"I}, I []1 () +-/T%*. V" 7?2 <=>1&
#~ ;N

* [1poben, Tabynaunsa, nepexon Ha HOBYIO
CTPOKY



OO0ObEeKT

OOBbEKT - MecTo B namMaTn, nMmeroLee T1n,
onpenenaroLwmmn Bnag nHpopmaumn,
paspeLleHHON ans XpaHeHus.

[lepemMeHHas - UMeHOBAHHbIN ODBEKT.

nmMmsa obbekrTa

TN obbekKTa



ogeHTugukatop

NoeHTudumkaTop — 3TO MMA nNporpamMmmHoOro obnekTra.

[lpaBmna 3agaHnUa NaeHTUPUKaTOPOB:

* MCMONb3YyKTCA NaTuHckue OykBbl, LMMPLI U 3HAK
noaYepPKUBaHUS;

* MPOMUCHbIE N CTPOYHbIE DYKBbI pas3nnyatoTcs;

* MEepBbLIM CUMMBOJSIOM MOXET ObITb OYKBa UNM 3HaK
nog4YepKknBaHus, HO He UnUdpa;

° npo6enb| BHYTPU UMEH HE OOIMYyCKakoTCA,
* He AOOJ1IXKEH COoBlMadaTb C KIo4eBbIMU CITOBaMU A3biKa.



OnpepeneHue

NHCTpyKUMSA, BBOASLLLAA HOBOE UMS B
nporpamMmme 1 BblaensawoLwas namMmatb Ans
nepeMeHHOWN, Ha3blBaeTcs orpedesieHuemM.

Name

T™MN obbekra :

object_name



Tunbl JaHHbIX

. 2 OamiTa _215 215 —1
nt i 31 531
4 Oaiita _531 531
float 4 OamnrTa 3410738 3.4.10%8
double 8 0auT 1.7-107398 1.7.10°08
o true nim
bool 1 OauT
false
char 1 6auT 028 _1
void 2 nnu 4 OanTa -
Onpenensercs
string KOJIUYECTBOM -
CHUMBOJIOB




MopgundukaTtopbl TUNa

* short;

* long;

* signed;

* unsigned.



OnpepeneHne nepeMeHHou

int Name;

double object name;

Name

unsigned int :

object_name



3Ha4vYeHns

[1aHHble, 3anncaHHbIE B NnepemMeHHbIE,
HA3bIBaAlOT SHa4YeHUAMU.

Name

unsigned int E

object_name



[lpucBamBaHune

Munuranmsaluma — IIPpUMCBaMBaAHUE
[IEPEMEHHOM €€ HAuUaJIbHOT'O S3HAUEeHUAd

unsigned int Name = 15;
double object name = 3.5;

Name = Name + 3;



Llenoyka onepaTtopoB
npucBanBaHUSA



KOHCTaHThI

 CnmBonbHble: 'g', 'K, '=
» CTpoKoBble: "OTO CTpOKOBaA KOHCTaHTA';
* Llenble: 123, 2345;
 BewlectBeHHble: 1.23, .2345;
* /iIMeHOoBaHHbIE:
const TN MA=3Ha4YeHWEe;
Hanpumep:
const int some const = 123;



ABHOEe npeobpasoBaHME TUMOB

« StrTolnt();
* IntToStr();
« StrToFloat();
* FloatToStr();

* HoBbIN TN NepeMeHHON 3anncbiBaeTCA B
KPYribIX CKOOKax nepen ee MMeHeM

(A3bIK C).



[Tpumepbl

int a = StrToInt (Editl->Text) ;

Memol->Lines—->Add ("Bel Breqm a=");

Memol->Lines—->Add (IntToStr (a));

float b = StrToFloat (EditZ2->Text)

Edit3->Text=FloatToStr (b) ;

int ¢ = (int)b;

Memol->Lines—->Add ("ueJsioumciieHHAada
c=");

Memol->Lines—->Add (IntToStr (c));

°
4

Sample




be3onacHble HedaBHbIE

npeobpa3oBaHuS:
bool B char
bool B Int
bool B double
char B Int
char B double
int B double



Hebe3sonacHble HesaBHbIE
npeobpa3oBaHUAS:

double B Int
double B char
double B bool
int B char
int B bool
char B bool




[Ipmepbl HEABHOIO
npeobpa3oBaHns TUMOB

char ¢ = 'x';
int i = c; // 1 = 120
int ] = 'x'; // 7 = 120

int a = 300;

char b = a;

/J* b="," — cumBOJI C kKomom 44 */
double x = 1.5;

a = Xy,



BbipaxeHune

BbipaxkeHue — nocnegoBaTeNbHOCTbL ONepaTopos,
onepaHOoB U 3HAKOB NMyHKTyauuu,
BOCMNPUHMMAEMYIO KOMMUNATOPOM Kak

PYKOBOZCTBO K onpegeneHHoMy OeNCTBUIO Haf
OaHHbIMW.

VIHcmpyKuuu — BblpaXXeHusl, 3aBepLuatoLnecs
TOYKOW C 3anATom (;)

[Tpumep:

//a = b ++ b;//cuHTaAkcuueckad ommMbKa
// 1

a = b++; b;

/ /2
a = b; ++b;



ApndmMeTndeckmne onepanunn

CrnoxeHune +
BblyntaHume -
YMHOXeHue *
[leneHwne /

OcTtaTok ot geneHns %



[Tpmepbl

int a = 5%3; //a=2
int b = 5%2; //b=1
int ¢ = 5/2; //c=2

float d = 5/2.; //d=2.5
float ¢ = 5./a; //e=2.5



MIHKPEMEHT N OEKPEMEHT

a++: ++a; a--; --a

[Tpumep:

int a = 2, b=4;

int ¢ = b*a++; //c=8, a=3;
int d = b*++a; //d=16, a=4;



Moandoukaumm onepartopa

NnpmncBamBaHuM4A
onepauus npyumMmep  aHanor 3anucu
+= a+=b; a=a+b
-= a-=Db; a=a-b
*= a*=b; a=a*b
/= a/=b; a=a/b

%= a%:=b; a=a%0b



OnepaTopbl CpaBHEHUS

onepatop nNpuMmep

<

bool c=a<b;
bool c=a<=Db;

bool c=a>b;
bool c=a>=b;
bool c=a==Db;

bool c=al=Db;



[lpnopuTeT onepauyum

onepar onvcaHue NpPUOPUTET | onepa onuvcaHue npuopuUTeT
op Hanpasn. TOp Hanpasn.
Bbibop uneHa 16 -> - YHapHbIN 14 <-
> MUHYC
++ [MoCTOUKCHBIN 15 <- + YHapHbin nntoc | 14 <-
NHKPEMEHT
-- [MoCTOUKCHBIN 15 <- * YMHOXeHne 13 ->
OEKPEMEHT
++ [MpedUKCHbIN 14 <- / [eneHne 13 ->
NHKPEMEHT
-- [MpedUKCHbIN 14 <- % OcTaTtok oT 13 ->
OEKPEMEHT OeneHus
(tun) | lNpeobpasoBaH. | 14 + CnoxeHwue 12 ->
Tuna
! JNTornyeckoe HE | 14 <- - BbluntaHue 12 ->




[lpnopuTeT onepauyum

onepar onncaHue npuopuTeT | onepa onuncaHue NpuopuTET
op Hanpasn. TOp Hanpasn.
< MeHbLle 10 -> | Jlornyeckoe 4 ->
NI
<= MeHbLle nnu 10 -> = [lpucBanBaHue | 2 <-
paBHO
> bonbLlue 10 -> *= YMHOXeHuUe C 2 <-
npucBams.
>= bonbLue unm 10 -> /= [leneHwne c 2 <-
paBHO npuceBams.
== PaBHO 9 -> %= OctaTtok oT 2 <-
aeneHuns ¢
npuceams.
I= He paBHO 9 -> += CnoxeHue ¢ 2 <-
npuceams.
&& INTornyeckoe U 5 -> -= BbluntaHue ¢ 2 <-
npucBams.




MaTtemaTtndeckme yHKLNU

#include <math.h>

double pow (double x, double y);
double fmod(double x, double y);
int abs (int);

double fabs (double);

long labs (long);
float fabsf (float);
long double fabsl (long double);



MaTtemaTtnyeckne pyHKUUN

double log (double);

double log10 (double);

double exp(double x);

double sqrt (double);

float logf (float);

long double logl (long
double);

float log10f (float);

long double log10I (long
double);

long double expl (long
double);

float sqrtf (float);

long double sqrtl (long
double);



[Tpumep

OnpenennTtb OCTaToK OT AerneHns LEenoro
yuycria a Ha uernoe 4ucno b.

double f = fmod(a, b);



MaTtemaTnyeckme KOHCTaHTbI

o
E

M_
M_



[Tpnmep
1. Bbluncnuts: Vez=\/
X pow (x, 3)
X +lny  pow(x,3)+log(y)
x> +1lny—lgPow(x,3)+1og (y)
-10g10 (z)
‘x3 +1ny—’fgi§>s (pow (x, 3) +1og (y)
-10gl10(z))

J%ﬁ+¢n§qq§4fabs(pow(x,3)+log(y)
-10gl10(z)))
double rez=sqgrt (fabs (pow(x, 3)
t+log (y)-1ogl0(z)));

x3+1ny—4gz




TpuroHomeTpuieckne PyHKLnNU

doub
doub
doub
doub
doub
doub
doub
doub
doub

e cos(double);
e cosh(double);
e sin(double);
e sinh(double);
e tan(double);
e tanh(double);
e acos(double);
e asin(double);
e atan(double);

f
‘
;
f
‘
;
f
‘
;

oat cosf(float);
oat coshf(float);
oat sinf(float);
oat sinhf(float);
oat tanf(float);
oat tanhf(float);
oat acosf(float);
oat asinf(float);
oat atanf(float);



TpuroHomeTpuieckne PyHKLnNU

double atan2(double x, double y);
float atan2f(float, float);

SIn X + COS y

BbluncnuThb:
arctgz

double rez = (sin(x)+cos (y))/atan(z):;



OYHKLWN OKPYrNeHUs

double floor (double x),

long double floorl (long double x);
double ceil (double x);

long double celll (long double x);

[Tpumep:

double a = 7.765432;

double floor(a); //£=7.0
double c = ceil(a); //c=8.0

Hh
|



OyHKUMA modf

double modf(double, double™);

OpobHas YacTb Yncna =
modf (4ncno, &uenas Yactb Ynucna)

double number, int part, frac part;
number = FloatToStr (Editl->Text) ;

frac part = modf (number, &int part);



Bnok-cxemMbl MMHENHbIX
anroputTMoB

( 4ano — KoHelu

/ /éO,EI,-BbIBO,EI,

)OLIeCC

___EOMMGHTapMVI



Bnok-cxemMbl MMHENHbIX

anropMTMOB

[aHbl gencTBUTENbHbIE C ’
X, ya Z / /

BblumncnnTe:

1. k= | +inp-ie

2 t= sinx+cosy SELLER

. arctgz. o R




[Tprmep 1
BbluncnuTb BblipaxeHue tg2x3; In Y
x+1

rnpe X u )4 BBOOATCA C KJ'IaBI/IaTypr.
#include <math.h>

{

float x=StrToFloat (Editl->Text) ;

float y=StrToFloat (Edit2->Text) ;

float

z=pow (tan (pow (x,3)),2)-1log(y)/ (x+1

) 7
Label3->Caption=FloatToStr(z); Sample
1




[Tpumep 2

M3BEeCTHLI CTOPOHLI @ 1 b NPAMOYronbHUKA.
Hantu nnowagb npsamMoyronbHuKa.

{
float a=StrToFloat (Editl->Text) ;

float b=StrToFloat (Edit2->Text);
float s=a*b;
Label3->Caption=FloatToStr (s)

J

Sample




[Tpumep 3

13aBeCcTeH paguyc OKpY>XHOCTU r. HanTn nnowaab
OKPY>XHOCTW.

#include <math.h>

{

float r=StrToFloat (Editl->Text);
double s=M PI*pow(r,2);
Label3->Caption=FloatToStr (s)

J

Sample




[Tpumep 4

[1aHO Tpex3Ha4yHoe 4Ynucno n. Hantm cymmy Lumaop
OaHHOro ymcna

unsigned short n=StrTolInt (Editl->Text);
unsigned short nl=n/100;

unsigned short n2=n/10%10;

unsigned short n3=n%10;
Label2->Caption=IntToStr (nl+n2+n3) ;

Sample




[Tpumep 5

[1aHO Tpex3Ha4yHoe 4Yuncno n. [lepBylo U TPETLIO
LMdpy Ymcna noMeHAaTb MecTtamMu.

n1-10% +12-10 + 13

Label2->Caption=
IntToStr (n3*100+n2*10+nl) ;

Sample




